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Úvodní slovo starostky obce 

Vážení spoluobčané, 
 
letos se jaro a příroda nějak pomaleji probouzí k životu. Ráno se teploty sice ještě 
blíží k nule, ale přes den už sluníčko krásně hřeje. Jistě se už všichni těšíme až budeme 
moct osadit truhlíky, záhonky, zahájit „grilovací sezónu“ anebo se jen tak nabíjet 
sluneční energií. Věřím, že si najdete chvilku čas a pročtete si letošní první číslo 
Spálováku, třeba právě na sluníčku. 

 

Spálovák 



 
Nejdřív bych chtěla poděkovat spolkům a organizátorům kulturního, společenského 
a sportovního dění. 
 
A co se zatím letos dělo?  
Hned 18.1.2023 jsme mohli navštívit divadelní komedii 1+1=3, kterou nám předvedl 
spolek LOJZA z Oder.  
O dobrou zábavu s bohatým programem a občerstvením se postarali členové TJ, z.s. 
Spálov na Sportovním plese dne 21.1.2023.  
Nejen pro děti bylo promítáno kino v pátek 3.2.2023 a 11.2.2023 SRPŠ uspořádalo 
Maškarní ples, kterého se zúčastnila spousta dětí s doprovodem.  
Co by to byly za Končiny bez koblih! Ty jsme spolu s ženami z KDU-ČSL nasmažily 
v pátek 17.2.2023 z 21 kg mouky (cca 1000 ks). 
Celá sobota 18.2.2023 byla ve znamení hudby, tance, veselí a dobrého jídla, protože 
místní spolek SDH vodil medvěda a večer za hojné účasti „smutečních hostů“ 
pochovali „BASU“. 
Zabruslit si na zimní stadion do Studénky jel plný autobus dětí a dospělých v sobotu 
4.3.2023. Výtěžek ze Silvestrovského hokeje částečně pokryl náklady na pronájem 
ledové plochy.  
V pátek 10. 3. 2023 proběhla po tříleté odmlce Noc s Andersenem. Tentokrát byla 
věnována světově uznávané české ilustrátorce Heleně Zmatlíkové. Celkem 31 dětí 
se vydalo po stopách legendárního Honzíka na cestu za pokladem, který po 
překonání mnoha úkolů nalezly v Balerově mlýně. Na Noci s Andersenem panovala 
příjemná atmosféra, děti se těšily z kreativního tvoření, ze společně připravované 
večeře, dále z promítání pohádky před spaním.  

Dne 24.3.2023 uspořádali SRPŠ a ZŠ a MŠ Spálov Taneční kolonu žáků 7., 8. a 9. 
třídy, spolu se stužkováním letošních absolventů ZŠ. V zaplněném sále sokolovny si 
večer užili žáci, rodiče a všichni návštěvníci. V bohatém programu mimo jiné 
vystoupily oba taneční kroužky při ZŠ a také Zuzka a Šimon z taneční školy 
BATUKÁDA z Hranic.  

V neděli 26.3.2023 jsme vynesli Zimu ze vsi. Hasiči se postarali, aby všechny 
vyrobené Mařeny byly spáleny, a pan Miloš Chytil o to, abychom je vynesli hezky 
zvesela s písničkou na rtech     . 

V sobotu 9. dubna uspořádali fotbalisti Velikonoční zábavu. Většina návštěvníků byla 
„omladina“, která své „kulturní“ potřeby uspokojovala nejen v sokolovně, ale taky 
v přilehlém okolí a na sváteční Velikonoční pondělí jsme měli v centru obce, mírně 



řečeno, značný nepořádek. Důsledkem bude, že při konání tanečních zábav bude 
muset pořadatel zajistit úklid prostranství v ranních hodinách.   

Poslední dubnovou akcí byla přednáška pana Ing. Dušana Pořízka o Vietnamu. 
Škoda, že na zajímavé povídání a promítání přišlo asi jen 30 návštěvníků. 

Děkuji všem, kteří jakkoliv podpořili a připravili všechny akce a doufám, že další 
budou podpořeny hojnou účastí návštěvníků. Věřte, že příprava je 
několikanásobně delší, než samotná akce a že všichni pořadatelé a organizátoři ji 
připravují pro své spoluobčany, ve svém volném čase a zdarma. Případný výtěžek 
je příjmem pro fungování spolků a organizací. Všechny spolky, které ve Spálově 
máme, fungují dobře a většina se při své činnosti věnuje dětem a mládeži.  Važme 
si jich! 

              

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



A co nás ještě čeká v létě? 

2.6.2023 Noc kostelů 

10.6.2023 Dětský den, který připravujeme ve spolupráci se SRPŠ a Armádou České 
republiky. 

23.6.2023 Letní kino na hřišti 

23.7.2023 Spálovské hody. A na co se můžeme těšit? Např.: Dechová hudba 
Partutovjanka, Lucie revival Ostrava a hlavní „hvězdou“ sobotního dne bude mladý 
talentovaný písničkář a multiinstrumentalista Michal Horák, který je držitel 
titulu Objev roku v anketě popularity Český slavík 2021 a v téže kategorii i 
nominant v Cenách Anděl Coca-Cola 2021. Patří k nové generaci umělců, jež se na 
scéně objevila po nástupu Tomáše Kluse a Xindla X, a řadí se tak vedle jmen, jakými 
jsou Pokáč nebo Voxel. Michal Horák má za sebou vydání dvou vřele přijatých 
alb Michalovo cédéčko (2019) a Michalbum (2021) i řadu úspěšných singlů (Hej, 
teto!, Je to tak, Netušim, Rande, Vpoho atd.), se kterými pravidelně boduje v trendech 
na YouTube, a své příznivce zásobuje typickým humorem.  
O stoupající popularitě tohoto hudebníka svědčí nejen 30 000 000 zhlédnutí na 
YouTube, ale i vyprodané koncerty nebo silný ohlas fanoušků na jeho sociálních 
sítích. 
                  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Jaké akce jsme dokončili a co nás v nejbližší době čeká? 
 
Během února byly instalovány nové rozhlasy v rámci projektu                           
„Protipovodňová opatření městyse Spálov“. Předmětem projektu byla realizace 
protipovodňových opatření formou dodávky a montáže varovného a informačního 
systému a jeho napojení do Jednotného systému varování a informování, vč. 
zpracování Digitálního povodňového plánu městyse Spálov.  V rámci projektu byla 
pořízena: 1 vysílací ústředna, 41 bezdrátových hlásičů, 101 reproduktorů, 1 
převaděč obousměrné komunikace. 
Dodavatel díla byla společnost ELMIK s.r.o, Valašské Meziříčí, 757 01, IČO: 
05406677.   
Projekt je financován Evropskou unií – Fondem soudružnosti v rámci Operačního 
programu Životní prostředí. 
      

  
 

         Ve spolupráci s Moravskoslezským krajem a společnosti EKO-KOM a.s. byla  
         pořízena „STUDIE OPTIMALIZACE SYSTÉMU NAKLÁDÁNÍ S KOMUNÁLNÍMI  
           ODPADY V MĚSTYSI SPÁLOV“. 

Cílem tohoto dotačního programu je podpořit navržení opatření vedoucích k efektivnějšímu 
předcházení vzniku komunálních odpadů a k efektivnějšímu nakládání s nimi v rámci obecních 
systémů, a to vše v souladu s Plánem odpadového hospodářství Moravskoslezského kraje 
pro období 2016–2026 a za účelem splnění jeho cílů. Městys Spálov uzavřel 
s Moravskoslezským krajem Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje 
ve výši 117.733,-Kč.   
Dále je dílo realizováno v rámci pilotního projektu podpory intenzifikace tříděného sběru 
v Moravskoslezském kraji v roce 2022, který vypsala společnost EKO-KOM, a.s. Cílem 
projektu je intenzifikace tříděného sběru odpadu s obsahem obalových složek v těch oblastech 
ČR, v nichž se předpokládá potenciál pro další rozvoj. Tímto krokem je podpořeno plnění 
nových recyklačních cílů v oblasti obalových odpadů systému EKO-KOM v souladu se strategií 
21+ na období 2021 – 2030.  Městys Spálov uzavřel se společností EKO-KOM, a.s. Smlouvu 
o spolupráci na zpracování studie Optimalizace hospodaření s komunálními odpady včetně 
jejich obalové složky, č. smlouvy: OS2022 201 00012, ze dne 11.7.2022. Společnost EKO -
KOM, a.s., přispívá na pořízení studie částkou 25.200,-Kč. 
Cílem projektu a studie je tak zajistit nastavení optimálních podmínek pro další rozvoj 
odpadového hospodářství pro občany obce a zároveň zajistit dlouhodobé plnění podmínek 
zpětného odběru a využití odpadu z obalů na území obce. 
Studii na základě výběrového řízení zpracoval pan Jan Prejda, poradenství v odpadech 
a ekonomice, Březnice 638, 760 01 Zlín. Celková cena studie činila 168.190,-Kč.  



Celý dokument je zveřejněn na webových stránkách městyse:  
Odpadové hospodářství - Oficiální stránky městysu Spálov (spalov.cz) 
 
 
 
 

 
 
 
Byly zahájeny práce na akci „Zateplení a výměna zdroje vytápění v ZŠ Spálov„. Předmětem 
akce jsou stavební práce spojené se zateplením, realizací střešního pláště a zavedením 
nuceného větrání s rekuperací v části budovy základní školy ve Spálově. Na výzvu k předložení 
nabídky se přihlásilo celkem 9 firem. Nabídky byly hodnoceny podle jejich ekonomické 
výhodnosti. Nejnižší nabídku poddala firma StaniOn s.r.o., Kamenec 1685, 76861 Bystřice pod 
Hostýnem, IČO: 28326962. Nabídková cena bez DPH činí 8.322.271,50 Kč s DPH.  
Projekt je financován z prostředků Státního fondu životního prostředí ČR v rámci Národního 
plánu obnovy a programu na podporu výměny nevyhovujících kotlů na pevná paliva energie a 
dalších adaptačních či migračních opatření ve vztahu ke změně klimatu v obcích Karlovarského, 
Moravskoslezského a Ústeckého kraje. 

 

 

Jsou dokončeny stavební práce na akci „PŘÍSTAVBA ZÁKLADNÍ a MATEŘSKÉ      
ŠKOLY SPÁLOV“. Cena za stavební práce činí s DPH 31.051.936,74. Nyní se ještě odstraňují 
drobné vady a nedodělky. Stavba je připravena na instalaci nábytku a IT vybavení. V září budou 
k dispozici čtyři moderní odborné učebny.  
Projekt PŘÍSTAVBA ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÉ ŠKOLY SPÁLOV je spolufinancován  
Evropskou unií a Ministerstvem pro místní rozvoj. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.spalov.cz/urad/odpadove-hospodarstvi-1/


  

 
 

K realizaci je připravena akce „Oprava místní 
komunikace na parc. č. 3382/1, k.ú. Spálov a 
opěrných zdí“ (Kamenka na Tomanovsku). Do 
výběrového řízení se přihlásili čtyři firmy. Nejnižší 
nabídku podala společnost POOR a.s., Závod Ostrava, 
Dubečská 3238/36, Praha 10, Strašnice, IČO: 
43005560, a to 2.687.442,59Kč s DPH. 
Projekt je spolufinancován Ministerstvem pro místní 
rozvoj. Dotací byl zpětně podpořen také projekt 
„Rekonstrukce místní komunikace č. 59c v městysu 
Spálov“, který se realizoval v loňském roce.  

  
 

O ostatních projektech a akcích budeme informovat příště. 

 

Tiskové zprávy: 

 

                               Policie České republiky 
                                  KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE                       
                                  kancelář ředitele krajského ředitelství 
                                  oddělení prevence  

 

 Připomenutí cyklistům 

Cyklisté začínají využívat stále se zlepšujícího počasí a vyráží na své první jarní 
vyjížďky. Každý cyklista by však měl pamatovat na to, že před první vyjížďkou by si 
měl jízdní kolo řádně zkontrolovat. Samozřejmostí by měla být povinná výbava 
jízdního kola.  



Povinnou výbavu jízdního kola tvoří: 

- přední odrazka bílé barvy 
- zadní odrazka červené barvy 
- dvě na sobě nezávislé brzdy 
- oranžové odrazky ve výpletu kol 
- oranžové odrazky na obou stranách pedálů 

Jízdní kolo doplňujeme také o: 

- světlomet s bílým světlem 
- zadní svítilnu červené barvy, 

a to zejména za snížené viditelnosti, tedy pokud vyjíždíme časně z rána, k večeru, za 
mlhy nebo deště. Při snížené viditelnosti je vhodné použít také reflexní prvky. Mladší 
cyklisté by neměli zapomínat na povinnost užívat za jízdy ochrannou přilbu. Tuto 
povinnost ukládá cyklistům do 18 let zákon. Přesto, i pokud jste starší, používejte při 
jízdě ochrannou přilbu, může Vám zachránit život.  

Závěrem pár připomenutí: 

● na jízdním kole se na vozovce jezdí při pravém okraji vozovky, jen jednotlivě 
za sebou 

● cyklista nesmí vozit předměty, které by znesnadňovaly řízení jízdního kola 
nebo ohrožovaly jiné účastníky silničního provozu 

● jízdním kolem se rozumí i koloběžka, pro kterou tak platí stejná pravidla jako 
pro jízdu na jízdním kole 

cyklista jedoucí na jízdním kole je považován za řidiče a platí pro něj stejná pravidla 
jako pro řidiče motorových vozidel, takže tak jako nepatří alkohol za volant, nepatří 
ani na jízdní kolo. 
 
„Na železniční přejezd pozor dej, riskantně se nechovej“ 

Řidiči by měli mít na paměti, že na železničních přejezdech je potřeba dbát zvýšené 
opatrnosti. Střet vozidla s vlakovou soupravou bohužel často mívá tragické následky, 
a proto by se řidiči měli vždy přesvědčit, že mohou přes železniční přejezd bezpečně 
přejet. Zvýšená opatrnost také souvisí s rychlostí jízdy, kterou by měl řidič upravit již 
před železničním přejezdem. Podle zákona o silničním provozu smí jet řidič ve 
vzdálenosti 50 m před železničním přejezdem a při jeho přejíždění rychlostí nejvýše 
30 km/hod. Svítí-li přerušované bílé světlo signálu přejezdového zabezpečovacího 



zařízení, smí řidič jet 50 m před železničním přejezdem a při jeho přejíždění rychlostí 
nejvýše 50 km/hod. Při přejíždění přejezdu navíc nesmí zbytečně prodlužovat dobu 
jeho přejíždění. Před železničním přejezdem, u kterého je umístěna dopravní značka 
"Stůj, dej přednost v jízdě!", musí řidič vždy zastavit na takovém místě, odkud má 
náležitý rozhled na trať.  

Kdy řidič nesmí vjíždět na železniční přejezd? 
• je-li dávána výstraha dvěma červenými střídavě přerušovanými světly signálu 

přejezdového zabezpečovacího zařízení 
• je-li dávána výstraha přerušovaným zvukem houkačky nebo zvonku přejezdového 

zabezpečovacího zařízení 
• sklápějí-li se, jsou-li sklopeny nebo zdvihají-li se závory 
• je-li již vidět nebo slyšet přijíždějící vlak nebo jiné drážní vozidlo nebo je-li slyšet 

jeho houkání nebo pískání; toto neplatí, svítí-li přerušované bílé světlo signálu 
přejezdového zabezpečovacího zařízení 

• dává-li znamení k zastavení vozidla zaměstnanec dráhy kroužením červeným nebo 
žlutým praporkem a za snížené viditelnosti kroužením červeným světlem 

• nedovoluje-li situace za železničním přejezdem jeho bezpečné přejetí a 
pokračování v jízdě 

V prvních třech výše uvedených bodech existuje výjimka, kdy řidič na železniční 
přejezd vjíždět smí a to v případě, že před tímto přejezdem dostal k jízdě ústní souhlas 
od pověřeného zaměstnance provozovatele dráhy. Tento zaměstnanec je povinen se 
na požádání řidiče prokázat platným pověřením provozovatele dráhy.  

Dojde-li k zastavení vozidla na železničním přejezdu, je potřeba rychle zareagovat a 
odstranit vozidlo mimo železniční trať. Nemůže-li tak řidič učinit, například z důvodu 
technické závady, musí neprodleně udělat vše pro to, aby řidiči kolejových vozidel 
byli před nebezpečím včas varováni! Pokud například dojde k uvíznutí vozidla na 
železničním přejezdu z důvodu nerespektování světelného zařízení mezi sklopenými 
závorami, musí řidič konat velmi rychle. Po sklopení závor má totiž řidič jen krátký čas 
na to, aby situaci vyřešil a s vozidlem ze železničního přejezdu bezpečně odjel. Jednou 
z možných variant je nadzvednout závory, ale to pouze v případě, že s řidičem se ve 
vozidle nachází spolujezdec, který závoru pro průjezd vozidla nadzvedne.  Další 
variantou je podjetí pod závorou. Pokud řidič osobního vozidla pod závoru najede, 



závora se o auto sama nadzdvihne. Poslední variantou je závoru prolomit a to 
v případě, že je vozidlo vyšší a závoru nenadzdvihne. Závory jsou k takovým situacím 
přizpůsobené a rozhodně vozidlo nepoškodí do takové míry, jako kdyby do něj narazil 
vlak. Navíc v těchto případech jdou škody na vozidle stranou. Nejdůležitější je 
ochrana života a zdraví jak posádky vozidla tak všech cestujících a strojvedoucího ve 
vlakové soupravě. 

Zákon o silničním provozu dále stanovuje i další pravidla, která by měli řidiči 
v souvislosti s železničním přejezdem dodržovat. Na železničním přejezdu a v jeho 
těsné blízkosti nesmí řidiči předjíždět další vozidla, couvat a otáčet se. Také nesmí na 
železničním přejezdu s vozidlem zastavit a stát, a to ani ve vzdálenosti 15 metrů před 
ním a za ním. Zákon také v místech železničního přejezdu pamatuje na podmínky užití 
dálkových světel, které řidič nesmí použít v případě, že by tím mohl oslnit 
strojvedoucího vlaku či řidiče protijedoucího vozidla. Při zastavení vozidla před 
železničním přejezdem nesmí řidič užít ani potkávací světla, pokud by jimi mohl oslnit 
řidiče vozidla v protisměru. 

Zvýšená opatrnost před železničním přejezdem neplatí pouze pro řidiče, ale také pro 
chodce. Ti by se měli vždy přesvědčit, zda mohou železniční přejezd bezpečně přejít. 
Při přecházení by nikdy neměli mít v uších sluchátka a také nerozptylovat svou 
pozornost mobilním telefonem. Chodci by nikdy neměli přecházet kolejiště v místech, 
kde přecházení není povoleno! V opačném případě velmi riskují. Kvůli snaze ušetřit 
pár minut a zkrátit si cestu přes koleje mohou zaplatit svým životem. Je důležité, aby 
tato pravidla znaly i děti, a proto jim je moravskoslezští policisté pravidelně 
připomínají během preventivních besed.  

 
      nprap. Mgr. Darina Veselá 
       oddělení prevence 
 
 
 

 

 



Odbor sociálních věcí MěÚ Odry nabízí pomoc i podporu 

Odbor sociálních věcí Městského úřadu v Odrách, úsek všeobecné sociální práce, 
zajišťuje pomoc a podporu každému, kdo se dostal do nějaké tíživé sociální situace. 
Tuto pomoc poskytujeme nejen občanům z Oder, ale i z jeho okolí, tedy i z obcí 
spadající do působnosti obce s rozšířenou působností Odry.  

Poskytujeme základní i odborné sociální poradenství v oblastech systému sociálního 
zabezpečení, sociálních služeb, bydlení, dluhové i spotřebitelské problematiky. 
Můžeme Vám být také nápomocni se zjišťováním nároku na sociální dávky, 
poskytnout poradenství v oblasti důchodového zabezpečení, nebo Vás nasměrovat 
k organizacím poskytujícím pobytové, terénní nebo jiné sociální služby. Vydáváme 
parkovací průkazy pro držitele průkazu ZTP a ZTP/P. Poskytujeme informace 
k prodeji a distribuci Euroklíčů – speciálně upravených univerzálních klíčů, určených 
pro osoby se sníženou schopností pohybu a orientace, a to k otevření veřejně 
přístupných WC, výtahů, schodišťových plošin apod. Vedeme řízení a vydáváme 
rozhodnutí o ustanovení zvláštního příjemce důchodu. Jsme pověřeni k výkonu 
opatrovnictví u osob s trvalým pobytem ve městě Odry a jeho místních částech, 
kterým byla soudem omezena způsobilosti k právním úkonům, a zároveň jim nebylo 
možno ustanovit opatrovníka z řad rodiny nebo blízkých osob. Podílíme se 
na realizaci preventivních programů sociálně patologických jevů a programů ochrany 
a podpory veřejného zdraví. 

V případě potřeby se neváhejte na nás obrátit osobně či telefonicky. Odbor 
sociálních věcí, MěÚ Odry, Masarykovo nám. 16/25, 742 35 Odry, úsek všeobecné 
sociální práce, 1. patro, kanceláře č. 123, 126, tel.: 556 768 144, 556 768 147, 
556 768 149. 

 

Ordinační hodiny Benfimed, s.r.o. platné od 1.1.2023 
 MUDr. Martin Jadrníček 

Pracoviště  4 – ordinace Spálov 170, 742 37 Spálov 
Pondělí         --------------- 
Úterý             8:00 – 12:00 volný příjem pacientů, 12:00 – 14:00 pro objednané 
Středa            --------------- 
Čtvrtek           --------------- 
Pátek              --------------- 
 



 

 

Poděkování za Tříkrálovou sbírku 2023 

Vážení spoluobčané, 

výsledky Tříkrálové sbírky 2023 za Charitu Odry jsou tyto: koledování do kasiček 1 120.703 
Kč, online koleda 8.650 Kč a bezhotovostní dary 60.796 Kč. Celkem tedy 1 190.149 Kč z 
toho pro Charitu Odry připadne částka 773.596 Kč. 

Při pohledu na výše uvedené výsledky Tříkrálové sbírky 2023 jsem v němém úžasu, jaký 
výsledek byl dosažen s Vaší pomocí. Proč v němém úžasu? 

Protože po dvou letech, kdy jsme koledovali především online, jsme se vrátili ke koledování 
dům od domu a nevěděli jsme, jak nás přijmete. A přijali jste nás skvěle! Některé kolednické 
skupinky dětí si vykoledovali sladkosti a dospělí někde i slivovičku. Přijali jste nás krásně, v 
očekávání a v radosti, že jsme přišli donést Boží požehnání. Byl to pravý opak toho, co jsme 
četli v některých komentářích na Facebooku. O to víc vystupuje Vaše štědrost, dobrota a 
důvěra v charitní dílo na pozadí energetické i ekonomické krize, či probíhající války na 
Ukrajině.  

Zároveň chci poděkovat všem, kteří se nějakým způsobem podíleli na koledování. 
Asistentům, dětem, jejich rodičům a všem ostatním ať už koledovali nebo vytvářeli zázemí 
pro koledníky doma či v terénu. Také našim pracovníkům, kteří měli Tříkrálovou sbírku 
Charity Odry na starosti.  

Vážení spoluobčané ještě jednou děkuji jménem Charity Odry za Vaši štědrost a dobrotu. 
Vykoledovanou částku, která nám připadne využijeme, jak nejlépe můžeme k zachování 
harmonického rozvoje našich služeb ve prospěch spoluobčanů, kteří to potřebují.  

S úctou a pokorou                                                              Bc. Petr Kučerka 



Inzerce: 
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